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ВСТУП 

 

Фінансовий стан підприємства безпосередньо залежить від результатів 

його комерційної, виробничої та фінансової діяльності. У разі успішного 

здійснення господарської діяльності фінансове становище підприємства 

зміцнюється, зростають показники виручки і прибутку, збільшується 

ефективність діяльності підприємства, отже покращується рівень його 

платоспроможності. 

Найважливішим аспектом діяльності підприємства є підтримання своєї 

здатності неухильно виконувати взяті на себе зобов'язання без додаткових витрат 

і втрат, що визначає поняття платоспроможності. 

Актуальність теми обумовлена тим, що в сучасних економічних умовах 

проблема платоспроможності суб'єкта бізнесу висувається на перший план. 

Фінансові проблеми, з якими стикаються українські підприємства, за своєю 

економічною сутністю багато в чому ідентичні і тому їх вирішення можливе при 

використанні універсального інструментарію та типових заходів, які утворюють 

механізм управління платоспроможністю підприємства. 

Оцінку платоспроможності можуть проводити не тільки співробітники 

компанії, для контролю та планування фінансового стану підприємства, а також 

вона цікава для засновників, інвесторів і ділових партнерів - для впевненості в 

гарантованій оплаті, банків - для вивчення ступенів ризиків і визначення умов 

кредитування, постачальників, органів контролю та іншим. 

Практична спрямованість роботи полягає в розробці рекомендацій 

підвищення платоспроможності та методів її аналізу на підприємстві. 

У сучасному світі, для можливості конкурувати на ринку, підприємствам 

необхідно мати змогу розраховуватися по своїм зобов’язанням у певний строк та 

в повному обсязі. Саме високий рівень платоспроможності дає підприємствам 

можливість впроваджувати нові види послуг, вивчати ринок, збирати необхідну 

інформацію для аналізу, а після цього розробляти нові стратегії управління 

подальшою діяльністю підприємства. 
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Мета роботи – на основі теоретичних аспектів економічного змісту 

платоспроможності та методичних засад по її оцінці отримати практичні навички 

в аналізі платоспроможності підприємства та розробити рекомендації і заходи 

для підвищення її рівня. 

Для реалізації поставленої мети слід вирішити у кваліфікаційній роботі ряд 

завдань: 

1. описати економічний зміст поняття платоспроможності підприємства; 

2. дослідити роль платоспроможності для оцінки загальної діяльності 

підприємства; 

3. з'ясувати інформаційну базу, необхідну для проведення оцінки 

платоспроможності; 

4. проаналізувати відомі методики оцінки платоспроможності та їх 

використання підприємствами; 

5. провести аналіз фінансового стану та платоспроможності підприємства 

на прикладі ТОВ «Джі.Ес.Ел.»; 

6. запропонувати заходи щодо підвищення платоспроможності 

підприємства на прикладі ТОВ «Джі.Ес.Ел.» та методів його оцінки; 

7. обґрунтувати рекомендації щодо підвищення використання фінансових 

ресурсів підприємства на прикладі ТОВ «Джі.Ес.Ел.»; 

Об'єкт дослідження кваліфікаційної роботи - процес управління 

платоспроможністю підприємства та методи її підвищення. 

Предмет дослідження – теоретичні та методичні засади оцінки 

платоспроможності ТОВ «Джі.Ес.Ел.» і формування системи її забезпечення. 

Аналізований період охоплює три роки роботи підприємства - 2016-2018 

роки, для вирішення перерахованих вище завдань була використана річна 

бухгалтерська звітність ТОВ «Джі.Ес.Ел.», а саме Баланс (форма №1) та звіт про 

фінансові результати (форма №2) . 

Основними методами дослідження є: 

- метод аналізу, при якому досліджуваний показник розглядається з різних 

сторін і ділиться на певні складові; 
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- метод спостереження, при якому висновки робляться на основі 

спостереження змін досліджуваного предмета за встановлений період; 

- метод порівняння, при якому отримання інформації відбувається шляхом 

знаходження спільних і різних ознак; 

- метод горизонтального і вертикального аналізу балансу. 

Інформаційною базою дослідження послужили: Конституція України, 

чинні законодавчі акти і нормативні документи бухгалтерського обліку та 

звітності України, українські національні стандарти бухгалтерської (фінансової) 

звітності, праці вчених і практиків з досліджуваної проблеми, бухгалтерська 

звітність підприємства, дані статистичного і оперативного обліку, взяті за основу 

при аналізі платоспроможності, наукові публікації вітчизняних та закордонних 

фахівців, звітність аналізованого підприємства. 

Проблемі оцінки та управління платоспроможністю підприємства 

приділялася і приділяється велика увага. У розробці термінів і методик оцінки 

платоспроможності підприємства брали участь такі вчені як М.С. Абрютіна, А.Л. 

Азрілян, А.І. Архипова, М.І. Баканова, І.Б. Балабанов, І.А. Бланк, А.В. Грачов, 

О.В. Єфімова, В.В. Ковальов, М.Н. Крейнина, Е.В. Негашев, Г.В., М.Г. Лапуста, 

М.В. Романовський, Г. Савицька, В.К. Сенгачева, В.І. Стражев, А.Д. Шеремет та 

інші. 

Теоретична значимість дослідження полягає в комплексному аналізі 

теоретичних і методологічних аспектів по оцінці платоспроможності 

підприємства. 

Практична значимість роботи полягає в аналізі фінансової звітності 

обраного підприємства та в розробці заходів щодо підвищення 

платоспроможності ТОВ «Джі.Ес.Ел.». 

Публікації та апробація результатів дослідження - публікація тез 

«Платоспроможність підприємства: сутність та причини її зниження» у збірнику 

міжнародної конференції «Динаміка розвитку сучасної науки», яка відбулася 15 

листопада 2019 року у м. Чернігів. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході даної роботи проведено дослідження теоретичних і практичних 

положень з управління платоспроможності і фінансовим станом підприємства 

ТОВ «Джі.Ес.Ел.». 

Показник платоспроможності підприємства є одним з ключових 

індикаторів, за допомогою якого здійснюється стратегічне управління 

організацією. Підвищення ефективності роботи підприємства може досягатися 

шляхом кращого використання чинного капіталу. 

В ході кваліфікаційної роботи був розрахований коефіцієнт 

платоспроможності трьома методами:  

- методом аналізу грошових потоків, який є динамічним, даний метод 

показав високу платоспроможність підприємства; 

- методом оцінки ліквідності балансу, який є перспективним і оцінює 

платоспроможність підприємства у майбутньому, даний аналіз також показав 

високі показники, а також довів, що платоспроможність підприємства ТОВ 

«Джі.Ес.Ел.» буде і надалі на високому рівні; 

- коефіцієнтним методом, який є статичним. 

Коефіцієнтний метод включає розрахунок шести показників, а саме: 

- коефіцієнт поточної ліквідності, який у 2018 році склав 91,42, для 

порівняння даний показник у 2016 році складав 28,01; 

- коефіцієнт швидкої ліквідності, який у 2018 році склав 45,05, хоча 

нормативне значення показника >1; 

- коефіцієнт абсолютної ліквідності, який у 2018 році склав 40,14, для 

порівняння даний показник у 2016 році складав 17,88; 

- загальний показник ліквідності, який у 2018 році склав 77,74, хоча 

нормативне значення показника 1<Кзл<2. Отже, значення даного показника ТОВ 

«Джі.Ес.Ел.» занадто високе, це вказує на те, що підприємство веде 

малоефективну політику в галузі управління оборотними активами; 

- коефіцієнт відновлення платоспроможності; 
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- коефіцієнт втрати платоспроможності, який показав відсутність загрози 

для ТОВ «Джі.Ес.Ел.» втратити свою платоспроможність в найближчі 3 місяці.  

Як ми бачимо з аналізу, усі показники ліквідності значно перевищують 

нормальний рівень. Отже, підприємство є платоспроможним, так як значення 

перерахованих вище показників зростає. 

Необхідно відзначити, що в результаті оцінки рівня платоспроможності 

ТОВ «Джі.Ес.Ел.» було з'ясовано, що підприємство в змозі самостійно 

фінансувати свої інвестиційні проекти і розвивати підприємство, на що ми і 

вказали у пропозиціях до вдосконалення платоспроможності, так як у 

майбутньому це призведе до росту прибутку і поліпшенню платоспрможності 

підприємства. 

Одним з можливих способів поліпшення рівня платоспроможності 

підприємства ТОВ «Джі.Ес.Ел.» є скорочення дебіторської заборгованості, яка 

на кінець 2018 року склала 277,7 тис. грн., що на 108,3 тис. грн. вище, ніж у 2016 

році. Потрібно оптимізувати дебіторську заборгованість, що дозволить виявити 

приховані резерви фінансових ресурсів. 

Крім цього, запропоновано активізувати роботу з дебіторами по 

поверненню боргів за виконані проекти, що також дозволить вивільнити 

додаткові кошти, тим самим підвищити платоспроможність підприємства. 

Аналіз платоспроможності дозволяє отримати уявлення про благополуччя 

фінансового стану підприємства. 

ТОВ «Джі.Ес.Ел.» є підприємством, яке надає сюрвейєрські послуги, 

послуги страхування та транспортно-експедиційні послуги, і допомагає у 

вирішенні завдань і труднощів своїм клієнтам, а також негайно повідомляє їх про 

результати своєї роботи. ТОВ «Джі.Ес.Ел.» надає послуги морського і не 

морського сервісу, товарної та агроінспекціі. 

Оптимальне співвідношення дебіторської та кредиторської заборгованості 

ТОВ «Джі.Ес.Ел.» повинно прагнути до такого, де їх показники будуть 

приблизно рівні (при невеликому перевищенні дебіторської заборгованості). 
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Висока частка дебіторської заборгованості буде свідчити про нераціональне 

відволікання коштів в дебіторську заборгованість. 

Проведено аналіз фінансових результатів ТОВ «Джі.Ес.Ел.», який дозволяє 

зробити висновок про те, що протягом аналізованого періоду загальний 

фінансовий стан підприємства знижується. 

Негативним моментом є той факт, що в 2018 році ТОВ «Джі.Ес.Ел.» 

отримало чистий збиток у розмірі 87,90 тис. грн., хоча у 2017 році спостерігався 

прибуток у розмірі 32,10 тис. грн., а частка грошових коштів та їх еквівалентів 

знизилася - з 63,84% всіх активів підприємства у 2016 році до 43,91% у 2018 році, 

хоча підприємство не проводило розширення і вкладення своїх коштів в 

інвестування нових проектів. 

За результатами аналізу рентабельності ТОВ «Джі.Ес.Ел.» можна зробити 

висновок, що ефективність діяльності знижується, про що свідчить падіння 

показника рентабельності в 2018 році до -8,88%, в порівнянні з 2017 р, де 

рентабельність становить 3,05%, що є достатнім показником для даної галузі. 

Щоб продовжити платоспроможність компанії варто провести наступні 

заходи: 

- інвестувати власні активи в нові проекти і розвиток компанії, тому як 

складання грошей на рахунку може призвести до їх знецінення; 

- управляти структурою капіталу, та підтримувати оптимальне 

співвідношення власних і позикових коштів підприємства; 

- контролювати розмір дебіторської заборгованості; 

- розробити якісні механізми, що сприятимуть виявленню потенційних 

загроз для платоспроможності підприємства, а також своєчасного їх усунення; 

- відокремити основні загрози, їх особливості, а також сфери впливу на 

платоспроможність компанії; 

- розробити компоненти, які будуть визначати механізми моніторингової 

діяльності, виконання попереджувальних заходів, своєчасний контроль і 

ефективний захист від різних видів загроз платоспроможності підприємства. У 

цю групу потрібно включити: управління активами та управління пасивами. 
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